

СЕКЦІЯ 1. ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ НА РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ, ОПОДАТКУВАННЯ ТА АУДИТУ

Агафонов А.О.,

здобувач вищої освіти факультету менеджменту
Науковий керівник: Козаченко Л.А., канд. екон. наук,
доцент кафедри обліку і оподаткування
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв

ОПЕРАЦІЙНІ ВИТРАТИ В ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Сучасне розвинуте конкурентне середовище зумовлює аграрні підприємства України здійснювати пошук та реалізовувати ефективний інструментарій, що повинен забезпечити збільшення економічних вигод. Відтак, представники агробізнесу задля підвищення ефективності своєї діяльності впроваджують різні методи бізнес-аналітики, займаються пошуком та підбором економічних даних, аналізують підсумки своєї роботи та порівнюють їх з провідними представниками вітчизняного і зарубіжного аграрного ринку.

Безперечно підприємства аграрної сфери з метою якнайкращого задоволення існуючого попиту та забезпечення продовольчої безпеки країни повинні з одночасним підвищенням якості своєї продукції, знижувати витрати, зокрема операційної діяльності.

Відповідно до Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» визначено, що саме основна діяльність підприємства, а також інші види діяльності, які не є інвестиційною чи фінансовою діяльністю, являються операційною діяльністю [1].

У Національному положенні (стандарті) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» сутність поняття «витрати» визначається як зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів або збільшення зобов'язань, які призводять до зменшення власного капіталу [2].

Поняття операційних витрат трактується різними науковцями за акцентом на ті чи інші економічні пріоритети. Зокрема, В.М. Гончаров [3] під операційними витратами розуміються виражені в грошовій формі витрати трудових, матеріальних, нематеріальних,

фінансових ресурсів, що направлені на здійснення операційної діяльності.

В аграрній галузі операційні витрати є основною складовою витрат підприємства і ефективно їх планування, аналіз та контроль в управлінні бізнесом повинно починатися з обґрунтованого поділу витрат на окремі групи за певними ознаками, враховуючи взаємозв'язки між ними в процесі господарської діяльності.

У дослідженнях В.М. Гончарова операційні витрати за змістом операційного процесу виокремлюються на операційні витрати, що пов'язані із: виробництвом продукції; зі збутом продукції; повні операційні витрати [3].

Ф.Ф. Бутинець у своїй роботі класифікує витрати для потреб бухгалтерського управлінського обліку, враховуючи види діяльності за такими ознаками: елементи витрат (матеріальні витрати, витрати на оплату праці, відрахування на соціальні заходи, амортизація, інші операційні витрати); статті витрат; спосіб включення до витрат окремих структурних підрозділів підприємства (прямі і непрямі витрати); обсяг виробництва продукції (змінні і постійні); звітні періоди (витрати звітних періодів та витрати майбутніх періодів); функціональне призначення [4].

В аграрному бізнесі порядок розрахунку витрат пов'язаний зі специфікою галузі, а саме технологічний процес виробництва сільськогосподарської продукції досить тривалий, особливо в рослинництві. Також особливістю є і період, за який формують інформацію про витрати, розраховується фактична собівартість продукції (робіт і послуг) в цілому за рік. Виняток становлять продукція, роботи, послуги допоміжних виробництв, фактична собівартість яких визначається щомісячно. В процесі планування та ведення бухгалтерського обліку аграрні підприємства формують виробничу собівартість, до якої включаються загальновиробничі витрати, та собівартість реалізованої продукції. Тому суб'єкти аграрного бізнесу задля забезпечення єдності в складі і класифікації витрат застосовують в роботі Методичні рекомендації з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств [5].

Отже, операційні витрати аграрного підприємства формують узагальнюючі показники його господарської діяльності та безпосередньо впливають на фінансові результати. В свою чергу, всебічне урахування структури операційних витрат, оцінка їх рівня та

динаміки дозволить при управлінні аграрним бізнесом обґрунтовано їх оптимізувати, дотримавшись безпечності якості та обсягів продукції.

Список використаних джерел

1. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» : Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. №237 / Міністерство фінансів України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00_2 (дата звернення: 10.04.2021 р.).
2. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» : Наказ Міністерства фінансів України від 31.12.1999 № 318/ Міністерство фінансів України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00#top> (дата звернення: 10.04.2021 р.).
3. Внутрішній економічний механізм підприємства: навч. посіб. / В.М. Гончаров та ін. Донецьк : СПД Купріянов В.С., 2007. 284 с
4. Бутинець Ф.Ф. Витрати виробництва та їх класифікація для потреб управління. *Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу*. 2012. – №9(22). С. 11-18.
5. Про затвердження Методичних рекомендацій з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств: Наказ Міністерства аграрної політики України від 18.05.2001 р. №132 / Міністерство аграрної політики України. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/FIN2842> (дата звернення: 19.04.2021 р.).

Бабенко А.В.,

здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,
 Науковий керівник: Козаченко Л.А., канд. екон. наук,
 доцент кафедри обліку і оподаткування
 Миколаївський національний аграрний університет,
 м. Миколаїв

ОБЛІКОВІ АСПЕКТИ В УПРАВЛІННІ ДЕБІТОРСЬКОЮ ТА КРЕДИТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЯМИ АГРОВИРОБНИКІВ

Плинність умов функціонування агробізнесу в умовах сьогодення, зумовлює зниження рівня платіжної дисципліни та своєчасності виконання договірних зобов'язань. Як результат така неплатоспроможність підприємств, відсутність чіткого планування, об'єктивного аналізу і своєчасного контролю господарської діяльності, а також нестабільність ринкового середовища і постійні інфляційні процеси, під час розрахункових операцій призводять до